

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV,

nr. 8 148

Simbătă,

8 octombrie

1983

4 pagini,

50 bani

Oamenii muncii din județul nostru - români, germani, maghiari - își exprimă în adunări vibrante, consacrate păcii, dezarmării, cooperării, prieteniei între popoare, totală adeziune la inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de întronare în lume a unui spirit de responsabilitate față de destinele omenirii, amenințată de pericolul nuclear și de escaladarea cursei înarmărilor, tot mai împovărată de stări de încordare și conflict.

În pagina a III-a - relatare de la adunarea oamenilor muncii din comerț și turism, consacrată păcii.

Vizita de prietenie în țara noastră a tovarășului TODOR JIVKOV Continuarea convorbirilor oficiale

La Casa Snagov au continuat convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

În cadrul noii runde de convorbiri, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au fost informați în legătură cu activitatea desfășurată de membrii celor două delegații în vederea promovării de noi forme și mijloace pentru dezvoltarea în continuare a colaborării și cooperării reciproce avansate. În spiritul și pe baza înțelegerilor convenite la nivel înalt. Cei doi conducători de partid și de stat au apreciat rezultatele la care s-a ajuns și au indicat să se

ia toate măsurile pentru realizarea concretă în viață a celor convenite.

În continuare, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au avut un larg schimb de păreri în legătură cu probleme actuale ale vieții internaționale și ale mișcării comuniste și muncitorești, precum și cu privire la căile și mijloacele întăririi în continuare a colaborării și conlucrării româno-bulgare pe arena mondială.

În timpul convorbirilor, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au reafirmat voința Partidului Comunist Român și Partidului Comunist Bulgar de a acționa pentru întărirea în continuare a prieteniei și colaborării dintre ele, în folosul și spre binele celor două popoare, al cauzei socialismului, progresului și păcii în lume.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de caldă

prietenie, de deplină înțelegere și stimă reciprocă.

*

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu s-au reîntâlnit, vineri, cu tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, în cadrul unui dîneu. Cu acest prilej a continuat schimbul de păreri într-o serie de probleme bilaterale, precum și cu privire la aspecte actuale ale vieții internaționale.

Dîneul a decurs în aceeași atmosferă de caldă prietenie, de înțelegere deplină și stimă reciprocă, caracteristică dialogului româno-bulgar la nivel înalt, relațiilor dintre partidele, țările și popoarele noastre.

Zilele medicale ale Sibiului

Ședința festivă prilejuită de împlinirea a 50 de ani de la prima ediție

Ieri, în sala Teatrului de stat din Sibiu a avut loc ședința festivă prilejuită de împlinirea a cinci decenii de la prima ediție a „Zilelor medicale ale Sibiului”.

În cuvîntul de deschidere, dr. Dumitru Suciu, directorul Direcției sanitare a județului a salutat participarea la ședința festivă a tovarășului Vasile Bărbuleț, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R., a tovarășilor Eleonora Nilca, secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R., Nicolae Spătar, prim-secretar al Comitetului municipal Sibiu al P.C.R., a invitaților - prof. dr. doc. Marin Voiculescu, președintele Uniunii Societăților de Științe Medicale din România, prof. dr. doc. Ion Baciu, rectorul Institutului de medicină și farmacie din Cluj-Napoca și prof. dr. Roman Vlaicu, prorectorul Institutului de medicină și farmacie din Cluj-Napoca.

În cuvîntul său, tovarășul Vasile Bărbuleț a adresat cadrelor medicale sibiene, invitaților, tuturor participanților la ediția jubiliară a „Zilelor medicale ale Sibiului” un cald salut, în numele Comitetului județean de partid, al Consiliului popular județean. A fost relevant faptul că ediția semicentenară a „Zilelor medicale ale Sibiului” se desfășoară în condițiile în care înțelegul nostru popor, sub conducerea clarvăzătoare a partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, își concentrează forțele și energiile creatoare pentru înfăptuirea cu succes a sarcinilor și obiectivelor acestui an hotărîtor al cincinalului pentru afirmarea concretă în viață a unei calități noi superioare, în toate domeniile vieții economice și sociale. Au fost evidențiate rezultatele bune obținute pînă în prezent de oamenii muncii

din județul nostru - români, germani, maghiari - în industrie, agricultură, în domeniul vieții sociale. A fost subliniat faptul că pentru înfăptuirea obiectivelor actualului cincinal este nevoie de o activitate susținută pe toate planurile, de o mobilizare exemplară a forțelor, în centrul acestora fiind situat omul. Din această perspectivă profund umanistă, imprimată întregii politici a partidului și statului nostru de gîndirea clarvăzătoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu trebuie abordate și problemele ocrotirii sănătății populației. A fost evidențiată grija statornică a partidului pentru asigurarea sănătății și vigoarei populației prin alocarea unor fonduri însemnate, inclusiv județului Sibiu în vederea dezvoltării rețelei de asistență sanitară. Au fost exprimate cuvinte de deosebită apreciere și prețuire pentru activitatea întregului corp medico-sanitar din județul Sibiu pusă în slujba ocrotirii sănătății populației, activitate care a fost răsplătită de obținerea locului I pe țară în ultimii doi ani consecutivi. A fost, de asemenea, exprimată convingerea că mesajul generos, făclia umanitară aprinsă în urmă cu cinci decenii și purtată prin vreme de generații de medici pînă la actuala ediție, 1983, a „Zilelor medicale sibiene” vor sluji și în continuare telurile nobile ale acestei profesii, obiectivele stabilite de partidul nostru în domeniul ocrotirii sănătății populației.

În continuare, dr. Radu Ispas, președintele filialei Sibiu a Uniunii Societăților de Științe Medicale a prezentat o incursiune pe firul istoriei activității medicale la Sibiu, care a dus la inițierea primei edi-

(Continuare în pag. a III-a)

Angela CHITU

Cerințe și exigențe ale noii calități în economia județului

Promotori de frunte ai progresului tehnic

Cincinalul revoluției tehnico-stiințifice a constituit pentru colectivul de oameni ai muncii de la I.U.P.S. Sibiu punctul de referință al unei noi etape de dezvoltare a producției, pe baza promovării mai accelerate a progresului tehnic, în scopul creșterii calității și eficienței întregii activități. Așa de pildă, ca urmare a analizelor de calitate privind mărirea fiabilității produselor în perioada 1981-1983, au fost revizuite documentațiile și aplicate modificări constructive la majoritatea produselor cu pondere în programul de fabricație. Concomitent, au fost revizuite și tehnologiile de fabricație obținându-se importante reduceri la consumurile materiale și energetice.

Numai în cazul unui singur produs, motoferăstrăul, au fost luate mai multe măsuri cu efecte deosebite pe linia calității, precum: reorganizarea activității de producție și C.T.C. a atelierului, introdu-

cerea dispozitivului de control activ de tip „Superjet” pentru elementele componente ale ambielajului, introducerea dispozitivelor modulare de control și a controlului total la unele repere mai importante (măsuri aplicate și la alte produse) și executarea corectă a imperecherii pe clase de toleranță a reperelor componente ale ambielajului, folosind „superjeturile”. În scopul modernizării produsului, cu concursul I.C.P.I.L. Brașov au fost executate 5 variante de motoferăstrăie cu eliminarea vibrațiilor, scăderea nivelului zgomotului și a greutateii și cu construcție ergonomică. De asemenea, au fost proiectate și executate matrite de turnat sub presiune la 9 din cele 10 repere aduse pînă acum din colaborare.

Au fost luate măsuri de dotare cu standuri pentru rodaj în gol a motoferăstrăului și rodaj în sarcină a încărcarea

(Continuare în pag. a IV-a)
Ion SORESCU

La zi în agricultură

Cu toate forțele, la încheierea lucrărilor de însămînțat și la recoltat!

Pe agenda priorităților acestor zile hotărîtoare:

● SEMĂNATUL GRIULUI

Trebuie să se acționeze energic pre-tutindeni pentru eliberarea terenurilor de resturi vegetale, pentru executarea arăturilor, pregătirea patului germinativ și însămînțarea grîului.

Aceste obligații trebuie îndeplinite exemplar în maximum două-trei zile!

● RECOLTAREA TUTUROR PRODUSELOR AGRICOLE

Toate forțele mecanice și umane disponibile trebuie concentrate la recoltarea cît mai grabnică a porumbului, fructelor, legumelor, strugurilor, la strîngerea furajelor, precum și pentru depozitarea și conservarea acestora în cele mai bune condiții, evitîndu-se orice pierdere.

● ONORAREA OBLIGAȚIILOR LA FONDUL DE STAT

O sarcină de mare răspundere pentru toate unitățile agricole este onorarea integrală a obligațiilor la fondul de stat și F.N.C., predările trebuind să se facă ritmic, conform graficelor zilnice, evitîndu-se orice întîrziere.

OAMENI AI MUNCII DE LA SATE, MUNCITORI DIN I. A. S., COOPERATORI, MECANIZATORI!

Cu sprijinul prețios, susținut al lucrătorilor din industrie, al elevilor, studenților, militarilor, acționați cu toată răspunderea, folosind la maximum fiecare ceas prielnic de lucru în cîmp, întreaga capacitate a utilajelor și mașinilor agricole, pentru încheierea tuturor lucrărilor de campanie în limita perioadelor optime, pentru a pune bazele unor recolte sporite în anul viitor!

Văzute citite auzite

● În aceste zile s-a sărbătorit împlinirea a cinci decenii de la prima ediție a Zilelor medicale ale Sibului. Prestigioasa manifestare științifică și-a găsit locul în presa vremii, imediat după prima ediție, când apare, până în anul 1940, „Sibiul medical” — revistă lunară de medicină și organizare sanitară. Apariția sa relevă importanța de care se bucura activitatea medicilor sibieni. ● La galeria asociației artiștilor fotografi din București este deschisă o superbă expoziție de fotografii semnate de sibienii Gh. Lăzăroiu și P. Ehrlich. ● Clubul „Amicii munților” de pe lângă Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu organizează duminică, 9 octombrie, o drumetrie pe traseul Rășinari — Fraga. Plecarea, la ora 9, cu tramvaiul, din stația cimitir. ● Săptămânalul „Vorwärts” scrie că în S.U.A., 50.000 de persoane își pierd anual locul de muncă sau nu reușesc să se angajeze întrucât faimosul detector de minciuni a oferit indicii false despre persoanele „supsuse” controlului său. Să mai ai încredere în exactitatea mașinii! ● Semnalul săptămânal trecut faptul că, pe unele trasee, în orele de vîrf, autobuzele nu reușesc să facă față. Nu se observă nici o îmbunătățire a situației. Un singur exemplu: autobuzele traseului 2, prelungit în Hipodrom IV, nu mai pot opri în stațiile de pe str. Kolarov fiind supraaglomerate. Chiar nu ne aude nimeni! ● Cine a găsit în 4 octombrie, la biroul stare civilă a Consiliului popular municipal Sibiu o pereche de ochelari este rugat să telefoneze la 3 91 83, ora 19. ● La redacție se află o legătură de chei, găsită în 25 septembrie, pe str. 13 Aprilie în Sibiu și una găsită miercuri, pe Șos. Alba Iulia. ● Valeriu Morariu din Sibiu, str. Azilului nr. 2, a găsit în 1 octombrie a.c. o bicicletă. Dorește să o înapoieze păpușului. ● Pe str. G. Coșbuc din Sibiu se află două tablite care te atenționează: una că strada se numește George Coșbuc, alta — Gheorghe Coșbuc. Care să fi fost adevăratul prenume al poetului? Intrebarea o adresăm edililor orașului. ● O cetățeană din Sibiu ne-a povestit cum, avind o problemă la automobil, a apelat la stația de asistență tehnică a A.C.R., din Sibiu, str. V. Cărlava, unde a rămas plăcut impresionată atât de amabilitatea personalului și de promptitudinea cu care a fost servită, cât și de ambianța plăcută creată celor ce trebuie să aștepte, prin înființarea unui bufet-bar de incintă. Noi zicem că nu ar trebui să ne surprindă comportarea civilizată a celor ce vin în relație cu clienții, deoarece solicitarea trebuie să fie o trăsătură firească a acestora. ● Un fotograf amator ne trimite câteva fotografii în care putem „admira” dezordinea ce o etalează vitrina cu articole de menaj de la magazinul „Fero-metal” din Sibiu: articole fără preț, așezate de-a valma, cu etichete răsturnate. Noi știm că vitrina este „cartea de vizită” a unui magazin. Nu mai e valabil? ● Anunț important: automobilisti care intră pe str. Zidului din Sibiu, dinspre str. K. Marx, nu mai pot ajunge la Piața Cibin decât luînd-o pe str. R. Korsakov. Numai că aceasta este în întregime săpătură și nu există nici un indicator de avertizare. ● În după-amiaza zilei de 23 august a.c., în zona unde este instalată estrada din spațiile honului din Dumbrava Sibului a avut loc un scandal. Imprejurările concrete în care s-a produs faptul sînt necunoscute de o femeie și un bărbat. Cetățenii care pot da relații privind aceste persoane sînt rugați a sesiza miliția.

P. SCURTU

semnal

Si editia din acest an a Festivalului „Cibinium” și-a înscris pe agenda manifestărilor vernisarea unui nou obiectiv la Muzeul tehnicii populare. Este vorba de gospodăria-atelier de prelucrare a borangicului, transferată din localitatea Croici, comuna Mățășari, județul Gorj.

Monumentul, reprezentativ pe plan arhitectonic și tehnic, provine dintr-o așezare de vechi și constantă practicare a obținerii și prelucrării firului de borangic. De altfel însăși toponomia localității este semnificativă, denumirea de Mățășari învederînd practicarea acestei ocupații, cu caracter de meșteșug casnic.

Pe teritoriul României mătasea este atestată documentar la începutul mileniului al II-lea. În ceea ce privește tehnologia creșterii viermilor de mătase, a obținerii și prelucrării firului de mătase, cercetarea efectuată în localitatea Croici a evidențiat numeroase aspecte comune și altor zone, dar și câteva particularități locale pe plan procesual, procedural și instrumental.

Casa transferată în Muzeul tehnicii populare este datată

1888, an menționat pe usa „pîmîitei” și are fundația de piatră. Peretii sînt construiți din lemn de stejar cioplit, peste care este așezată rama de susținere a acoperișului, formată din cîte o birnă „jug” pentru fiecare perete transversal și cîte o birnă „rost” pentru peretii longitudinali. Pe acest schelet sînt așezate grinziile tavanului fixate pe juguri prin cuie de lemn, iar la coamă prin îmbucare. Pe latii dispusi perpendicular pe acoperișul în patru ape este fixată învelitoarea din sită de stejar cu lungime de 110 cm, în primul rînd al bazei și 80 cm în următoarele pînă la coamă. Ultimul rînd al coamei prezintă model traforat. Construcția face parte din tipul casei cu etaj („cu balcon”) caracteristică secolului al XIX-lea, apărută din necesitatea rezolvării problemei depozitării tucii, a fructelor și alimentelor, prin construcții de „pîmîite”, legate de case de locuit. Atît parterul cît și etajul prezintă cîte-o prispă și stîlpi împodobiți cu cioplituri.

Planul casei este cel arhaic, cu două încăperi: căminetele („la foc”) cu vatra liberă pe

care se găsește un pat și cele necesare pregătirii hranei și „hodaia” (camera de locuit) cu soba oarbă, două paturi acoperite cu rogojini, cerai de cîneșă sau scoarte, lada de zestre, o masă înaltă și scaune.

Gospodăria-atelier de prelucrare a borangicului completează, în muzeu, arhaica tematică a industriei casnice textile.

Virginia TEODORESCU
muzeograf



Cercuri tehnic-aplicative

Aflăm de la Clubul C.F.R. Sibiu că au mai rămas locuri pentru noul ciclu de cursuri tehnico-aplicative care va începe în 15 octombrie, cu o durată de șase luni. Anume: cercul de depanare televizoare; cercul de depanare auto (pentru autoturisme Dacia); cercul de croitorie și cercurile de inițiere muzicală — chitară, acordeon și saxofon. Înscriserile se primesc la sediul clubului, str. Sindicatelor Unite nr. 1—3, telefon 3 11 52.

Cărți noi

LITERATURA SOCIAL-POLITICĂ

Dumitru Lepădatu, Aspecte ale unei societăți ciudate. Fenomene de instrăinare în capitalismul contemporan. Editura politică, Lei 12.

Victor Kernbach, „Dicționar de mitologie generală”. Seria „Dicționarele Albatros”. Editura Albatros, Lei 53.

Platon, „Opere” vol. IV. Colecția „Clasicii filosofiei universale”. Editura științifică și enciclopedică, Lei 40.

*** „Regimurile fasciste și totalitare din Europa” vol. III. Editura Militară, Lei 16,50.

*** „Relațiile internaționale postbelice” 1945—1964; 1965—1980; vol. I—II. Editura politică, Lei 83.

Augustin Bris, „Cercetarea în luptă”. Colecția „Biblioteca de știință și artă militară”. Editura militară, Lei 4,75.

Alexandru Darabont s.a., „Combaterea zgomotului și vibrațiilor în tehnica militară”. Editura militară, Lei 13.

LITERATURA ȘTIINȚIFICĂ ȘI TEHNICĂ

Romulus Cristescu, „Structuri de ordin în spații liniare normale”. Editura științifică și enciclopedică, Lei 18,50.

E. Segal, „Introducere în cinetica neizotermă”. Editura Academiei, Lei 28.

Mircea Chiorean, „Imunobiologie pentru chirurși și anesteziologi”. Editura Dacia, Lei 33.

Cornelia Degeratu, „Algo-neuro-distrofia”. Editura medicală, Lei 20.

Liviu Grosu, „Biosistemul orocefal”. Editura Dacia, Lei 22.

B. Ionescu, „Semiologia bolilor endocrine”. Editura medicală, Lei 31.

C. Cerbulescu, s.a., „Atlas de anatomie umană”, vol. I. Editura științifică și enciclopedică, Lei 75.

SPORT... SPORT... SPORT...

Un derby de... văzut în „Sub arini”!

În cadrul programului etapei cu nr. 8 (programată miine, la ora 15), să observăm că numai două din ocupantele primelor șapte locuri în clasament evoluează „acasă” (este vorba de Carpați Mirșa și de Șoimii I.P.A.), în caz de victorie ele avînd șanse mari de a se menține și, respectiv, de a urca pe podiumul seriei a doua. Privind lucrurile prin această prismă, cel mai interesant meci al

etapei se anunță cel din „Sub arini”, unde se întîlnesc „locul 4” cu „locul 6” într-un derby fiind nu numai de tradiție, ci și de rivalitate... județeană pe care am dori-o continuată în spiritul celei mai depline sportivități, spre binele fotbalului și al spectacolului sportiv! Dar iată, conform obișnuinței, ultimele vești despre echipele noastre.

● F.C. Șoimii I.P.A. — după evoluția bună de la Făgăraș (iată că sibienii pot cuceri puncte în deplasare și fără ajutorul... mesei verzi!) — s-a pregătit cu atenție pentru meciul de miine, elevii lui Al. Constantinescu pîrînd a-și fi menajat forțele în partida de „cupă” cu Construcții, desfășurată joi. În fața unei asistențe record și dorînd să-și reocupe locul între frunțile seriei, Șoimii vor lupta miine cu toată ardoarea pentru victorie, așa cum știu să facă atunci cînd întîlnesc adversari valorosi. Rusu este suspendat o etapă pentru cumul de cartonașe. Partida va fi arbitrată de arădeanul Mircea Axente.

● GAZ METAN a confirmat și în meciul din „Cupa României” că se află într-o excelentă formă sportivă, virful de lance Țigălaru regăsindu-și apetitul de gol. Cu ambiția ce-i caracterizează, gazistii medieseni privesc

de suspendare și va figura în „11”-le titular.

● CARPAȚI MIRȘA, vice-lidera seriei, și-a supraestimat se pare posibilitățile după „egalul” de la București, cu Progresul, și a pierdut clar la Medias, unde hențul lui Stanca (la scorul 1-1) rămîne de antologie. Mai mult, joi, la Brașov, în „Cupa României”, mișșenii au cedat cu 0-1 în fața echipei Carpați din campionatul județean (!?), cele patru bare și cele șapte situații de singur cu portarul în care s-au aflat colegii lui Stoica și Livciuc neputînd reprezenta — cum zicea antrenorul Horst Rätcher — nici un fel de scuză. Să sperăm că miine mișșenii se vor lua în serios și le vor oferi celor ce-i sprijină și-i iubesc o victorie confortabilă în disputa cu Constructorul T.C.I. Craiova. Arbitrul partidei este L. Sălăgean (Satu Mare).

Rubrică realizată de
B. MIRCEA

Avancronică, fotbal, divizia B

meciul de la Sibiu cu toată seriozitatea și, chiar dacă n-o spun, vor pași pe gazon sibian cu intenția de a nu pierde. Dulău și-a ispășit etapele

La numai 15 ani—component de bază în lotul național

În cadrul întrecerilor de echitate desfășurate în acest an, un copil în vîrstă de 15 ani, Ioan Țincu, din secția de călărie a C.S.M. Sibiu, se remarcă în mod deosebit, ba mai mult cîștiga locul I în „Premiul de adio”, din cadrul concursului internațional (la care au participat 26 sportivi din țară, precum și din Bulgaria și R.D.G.), apoi un loc III în „Premiul Federației” și un loc V în „Premiul de deschidere”. Aceste performanțe au atras atenția specialiștilor federației, Ioan Țincu fiind cooptat în lotul național pentru recent încheiata Balcaniadă de călărie din Iugoslavia, unde a avut o excelentă comportare în disputa juniorilor. Cine este de fapt, acest talent?

S-a născut în comuna Șelimbăr, în 1967 dintr-o familie de muncitori și este absolvent al clasei a IX-a a Liceului agroindustrial. De fapt, din această comună, Șelimbăr, s-au ridicat mulți dintre cei mai buni călăreți ai țării: Dumitru Roșca, Alexandru Bozan, Gruiu Deac, Otto Fabich, Ioan Bucur și încă alții. „Puș-

tiul” a făcut prima cunoștință cu calul la vîrstă de 7 ani, cînd își ajuta părintii la munca cîmpului și în gospodărie. Apoi, odată cu anii, a început să călărească în zona pădurii Șopa unde l-a descoperit antrenorul Horst Hisch. „De multe ori — ne povesteste antrenorul Hisch — se lua la întrecere cu noi și astfel, l-am adus în anul 1978, la C.S.M. Sibiu, cu toate că părintii s-au lăsat cu greu înduplecați, deoarece pierdeau un ajutor în gospodărie”. Antrenorul Horst Hisch ne-a mai spus: „Deși este la ora actuală un real talent, datorită disciplinei și conștiințiozității lui, curajului și îndemnării, dragostei pentru cal, el fiind, de asemenea, avantajat și de fizic (1,63 m și 47 kg) Ioan Țincu mai are multe de învățat, ca de exemplu: poziția călăre, orientarea pe parcurs; precum și în probele cu baraie”. Îi dorim, din toată inima, succes în competițiile viitoare.

Ilie IONESCU

Dirt-track

Miine, duminică, 9 octombrie, începînd de la ora 10.30, pe stadionul „Voința” din Sibiu se va desfășura concursul dotat cu „Cupa Voința” la dirt-track. Participă alergători de la Steaua București, Metalul București, C.S. Brăila, I.P.A. Sibiu și Voința Sibiu.

De la C.J.E.F.S. Sibiu

● Înscriserile pentru campionatul județean de volei se pot adresa la sediul C.J.E.F.S. Sibiu (str. Independenței nr. 1) pînă în ziua de 20 octombrie a.c.

● Un nou curs de arbitri de schi va începe pe data de 13 octombrie, ora 17, la sediul C.J.E.F.S. Sibiu. Cei interesați pot cere informații suplimentare la telefon 3 27 07.

11,00 T
11,05 D
te a
11,30 C
de o
Docu
11,55 S
pii
12,10 C
13,00 L
săptă
țial
17,50 F
18,05 S
litică
18,20 S
fic
și na
18,50 I
19,00 T
țial
19,20 L
săptă
20,40 F
lor)
pisoc
21,25 L
varie
22,20 T
hal
22,30 I
ziuni
siune
tract
23,30 I
gram

di

SIBI

„Conce
11.15; 1
20.30.
Mărin
rele 1
16.30;
Tineret
din se
și 16 si
la van
12: 18
dența:
los”, o
20: 7 I
mul Pt
16; 18

MEI

gresul:
Hoope
11.15;
20.30.
„Mama
16.30;
I. L. C
cii”, or
20

CISN

ventur
orele 1
AGN
titia”,
20.

DUM

„Quo
sapiens
Millard
și 20.

BAZI

potriva
orele 1

Tel

Agent

11.15;
De voic
Autog
nr. 1 Ir

Autogal
Pomp
Salva

Taxin

rat 053.

Miliți

tean? 3

munici

me

(meteo

Miine

fi ușor

cerul v

porar n

ploua.

fla șlal

rile și

cuprins

grade.

me înt

grade.

Volnță fermă, dorință fierbinte pentru asigurarea păcii și liniștii pe planeta noastră! Să triumfe pacea în lume!

Intr-o atmosferă vibrantă, de înalt patriotism, peste 2000 de oameni ai muncii din unitățile comerciale și de turism din municipiul Sibiu și-au dat întâlnire într-o mare adunare populară în care și-au exprimat deplina adevărată la Apelul F.D.U.S. document politic cu adânci semnificații inspirat din înflăcăratele chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, ale cărui binecunoscută și pilduitoare inițiative de pace sînt pătrunse de marea răspundere pentru liniștea poporului nostru, pentru pacea și libertatea omeniilor întregi.

Adunarea a fost deschisă de Ioan Scărlătescu, directorul Direcției comerciale județene. Despre semnificația acțiunilor de pace desfășurate în întreaga țară a vorbit Aurelia Răulea, secretar al Comitetului municipal Sibiu al P.C.R. În intervențiile lor, cei care au luat cuvîntul au subliniat caracterul profund umanist al Apelului, al inițiativelor de pace ale președintelui țării. „În prezent, pentru toate popoarele europene — arăta Wilhelm Müller, directorul I.C.R.T.I. — de cea mai mare importanță sînt renunțarea la planul de amplasare a noilor rachete cu rază medie de acțiune pe continent, realizarea unui acord pentru retragerea și distrugerea celor existente”. În numele personalului de la O.J.T. Paraschiva Danes a spus: „Sîntem profund îngrijorați de intensificarea cursei înarmărilor. Să facem to-

tul pentru preîntîmpinarea războiului!” Vorbind în numele personalului de la I.C.S.-A.P., Daniel Banciu a subliniat cu tărie: „Cerem în mod cel mai categoric să se pună capăt cu desăvîrsire politicii de înarmări, folosirii forței și amenințării cu forța. Dînd glas hotărîrii tinerilor utecisti, Maria Tănase, secretara Comitetului U.T.C. comert a spus: „Este meritul de excepție al tovarășului Nicolae Ceaușescu care cu gîndul și cu fapta sa, innobilînd lupta pentru pace și dezarmare, a ridicat întregul popor român la această mare acțiune națională în favoarea păcii și fericirii pe pămînt. Să-i urmăm cu totii marea pildă!” „Să strigăm, într-un glas, toți cei prezenți, alături de întreaga națiune română și de întreaga omenire: VREM PACE PE PĂMÎNT!” — a răsunit puternic, glasul comunistului Traian Bucșe.

În această atmosferă de înaltă simțire patriotică s-a dat citire telegramei adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, în încheierea căreia se spune: „Vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că nu vom precupeți nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin, sporind astfel, împreună cu întregul nostru popor, forța și influența României în lume, capacitatea ei de a acționa cu putere pentru înlăptuirea aspirațiilor sale de pace și bună înțelegere între toate popoarele lumii”.

Cu toate forțele, la încheierea lucrărilor de însămînțat și la recoltat!

În conformitate cu măsurile recomandate de Comandamentul județean pentru coordonarea lucrărilor agricole, pe ogoarele județului continuă cu intensitate ac-

tivitățile programate pentru această perioadă. În cele ce urmează, supunem atenției secvențe de muncă din unități ce aparțin C.U.A.S.C. Bazna și Dumbrăveni.

Cum se pregătesc producțiile de peste 3500 kg grîu la hectar

În raidul efectuat în 6 octombrie, am avut ca prim interlocutor pe tovarășul Nicolae Ogoreanu, președintele C.U.A.S.C. Bazna: „Toate forțele mecanice și umane din C.U.A.S.C. Bazna sînt concentrate la cules, eliberat teren, achitat obligațiile contractuale la fondul de stat, semănat grîu. Acordăm atenție maximă calității lucrărilor. Ne-am propus ca în 1984 să obținem pe toate suprafețele cultivate producții medii de cel puțin 3500 kilograme grîu la hectar”.

Sinteza activității din ziua raidului în unitățile din C.U.A.S.C. Bazna era următoarea: 550 membri cooperatori se aflau la recoltat sfeclă și transportat producția rezultată în baza de recepție. Un alt mare număr de oameni eliberau terenul de coceni și alte resturi vegetale pentru a crea front de lucru tractoarelor în vederea pregătirii terenului și semănat. În ceea ce

priveste forța mecanică, situația se prezenta în felul următor: 90 de tractoare executau arături, alte 20 erau antrenate la pregătirea terenului și 26 utilaje la semănat. În ziua respectivă, forțele mecanice de la Boian, în frunte cu șeful secției de mecanizare, Vasile Damian, au realizat cîte 4 ha la arat pe fiecare tractor, cîte 15 ha la disc și cîte 12 ha la semănat. Rezultate asemănătoare s-au obținut la Moșna (șef secție Teofil Priș-

La Laslea, un semn de întrebare: cînd și cum se va transporta sfecla din cîmp?

Cooperativa agricolă de producție din Laslea este cunoscută pentru producțiile mari obținute, atît în cultura mare cît și în zootehnie. În ziua raidului nostru, toate forțele mecanice și umane erau antrenate la activitățile specifice etapei. La ferma din Nouă Săseșe, mecanizatorii Aurel Gola, Petrică Bucur, Ioan Welman, Erofe Fofelzan și Friedrich Müller arau de zor. Se ara la adîncimea ce asigură încorporarea în sol a tuturor resturilor vegetale. După pluguri erau atasate grape. Se lucra în același ritm și în fermele de la Laslea, Rondola, Florești. Împreună cu Gheorghie Dobrescu, inginerul șef, facem cîteva sonde în terenurile deja însămînțate: orzul a răsărit des și viguros; în parcelele cultivate cu grîu, pămîntul a fost mărunțit, corespunzător, boabele au fost încorporate la adîncime uniformă.

- Raidul nostru în unități din C. U. A. S. C. Bazna și Dumbrăveni-

că), la Blăjel (șef secție Teodor Rău), la Velț (șef secție Alexandru Mihali).

Pentru realizarea în fiecare unitate a obiectivului propus — în 1984 numai producții de peste 3500 kilograme grîu/ha — specialistii începînd de la inginerul șef de C.U.A.S.C., au fost repartizați pe unități. Cuvîntul de ordine este următorul: un pat germinativ bine pregătit, seminte de calitate biologică superioară, 600 boabe germinabile de sîmînță la m.p.

Analizăm măsurile luate pentru ca, pînă duminică seara, să se încheie însămînțatul grîului. Ne-am poticnit la una din situații: pe cîmp, pe o suprafață de circa 40 ha, se află circa 800 tone de sfeclă de zahăr acoperită cu colete și foi. Iată ritmul la transport în zilele premergătoare: duminică — 25 tone; luni — 40 tone; marți — 40 tone; miercuri — 9 tone; joi — 27 tone. Total: 141 tone. Deci, un ritm necorespunzător! Factorii de conducere — Ioan Siman, președintele C.A.P. și Gh. Dobrescu, inginerul șef — explică astfel situația: „De la punctele unde se află depozitată sfecla pînă la baza de recepție sînt în medie 25 de kilometri. Deci la transport nu putem folosi atelele cu animale. Comenzile făcute la I.T.A. nu ne-au fost onorate. Putem și vom încheia însămînțatul grîului pînă duminică, dar așteptăm și un ajutor concret la transportat...”

I. FLESCIN



Zilele medicale ale Sibiului

(Urmare din pag. 1)

ții a „Zilelor medicale ale Sibiului”. Edițiile postbelice, după 1969, au dat un plus de valoare conținutului acestor manifestări științifice devenite tradiționale, punînd în dezbatere teme importante din punct de vedere clinic și terapeutic în tratarea diferitelor boli.

Despre dezvoltarea și modernizarea Spitalului județean Sibiu a vorbit apoi dr. Gheorghie Nandris, directorul spitalului. În cei 125 de ani de funcționare (de la 15 mai 1858), spitalul sibian a cunoscut o serie de etape de dezvoltare și modernizare, fiind construite și amenajate spații pentru multe din noile secții ale spitalului. În ultimii ani baza materială a fost întregită cu o gamă largă de aparatură medicală permitînd explorări de înaltă eficiență în practica medicală. Toate acestea au făcut posibilă, alături de înalta pregătire profesională, obținerea unor indici de

sănătate calitativ superiori.

Prof. dr. doc. Marin Voiculescu, președintele Uniunii Societăților de Științe Medicale din România s-a referit la activitatea desfășurată pe parcursul anilor de filiala din Sibiu a U.S.S.M. considerînd-o, datorită prezenței constante în viața medicală românească, ca o filială model pe țară. Aceasta și datorită unei conduceri receptive și cu permanentă inițiativă.

Pentru activitatea desfășurată, Uniunea Societăților de Științe Medicale din România a acordat Diploma de onoare dr. Radu Ispas, președintele Filialei Sibiu a U.S.S.M.

În cuvinte calde, emoționante, prof. dr. doc. Ion Banciu a evocat strînsa legătură și permanentă colaborare dintre facultatea clujeană și fostii săi studenți, care sînt, nu în puține cazuri, medici sibiieni. Se poate afirma, deci, că școala clujeană de medicină a dat cadre cu o înaltă pregătire, care au făcut cinste,

prin munca și activitatea științifică desfășurată, vieții medicale sibiene. În numele senatului Institutului, al cadrelor didactice a fost transmis un călduros salut întregului corp medical sibian.

Ședința festivă a relevat hotărîrea întregului personal medico-sanitar din județul nostru, de a contribui, alături de toți oamenii muncii — români, germani, maghiari — sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, la înlăptuirea întregii politici interne și externe a partidului, a nobilelor idealuri puse în fața națiunii noastre de istoricele hotărîri ale celui de-al XII-lea Congres al partidului.

În numele tuturor celor ce muncesc în sectorul medico-sanitar al județului Sibiu, au fost adresate vii mulțumiri și fierbinte recunoștință partidului, secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru grija constantă acordată sănătății populației, asigurării bunăstării întregului popor.

Pieton Dialog pe temă de... carton

Orice gospodar din Sibiu știe unde-i str. Moara de scoarță pentru că acolo se află magazinele de materiale de construcție ale I.C.S.M.I. Dacă locuiești în V. Aaron, pe Calea Cisnădiei ori în Tiglari, ai ceva drum de bătut cu mijloacele de transport ale I.J.T.L.S. și cu pasul. Unul caută ciment, altul lemn, altul sîrmă, altul te miri ce. Se duce, întrebă, se uită, dacă găsește trebuie să umble după un mijloc de transport, dacă nu, revine peste cîteva zile. Se întîmplă însă și altfel...

Un cetățean cu părul alb și mustoșa îngălbenită de tutun — semn că-i plac „Mărăștile” fumate pînă la rădăcină — a aflat că la respectivul magazin ar găsi carton asfaltat ce-i trebuie pentru a acoperi un cotet. Și-a făcut rost de o mașină, de bani și... a ciocănit la ușa sus-numitei unități comerciale. Acolo, ca om pătît, întii s-a uitat în stînga și-n dreapta, și-ntr-o clipă, într-un ungher a văzut „marfa”. Atunci abia l-a abordat pe gestionar: „Aveți...? N-avem! Chiar n-aveți? Chiar n-avem! Dar ăla ce-i? Ala nu-i!

Cum așa, nu-i cînd eu îl văd? Ce vezi dumneata e al meu! Da, dar dumneata ești al I.C.S.-M.I.-ului, deci ce-i în magazin nu-ți aparține personal... Ba, tocmai, imi aparține, că și eu am cotet și-mi trebuie cartonul, așa că l-am cumpărat pentru mine! Felicitări, ai fost mai pe fază, vrei să-mi arăți și bonul, ca să te cred și să mă duc liniștit acasă? Nu-ți arăt bonul că dumneata ești cumpărător, nu inspector! Dar și dumneata ești vînzător, nu cumpărător... Că da, că nu, că hîr, că mir, că puii mei au mai mare nevoie de acoperis decît bobocii tăi, cînd, hop, pică un inspector în carne și oase. Luat rapid drept arbitru — la insistențele cumpărătorului adevărat — acesta, într-un tîrziu, l-a determinat pe gestionar să recunoască spîșit că, de fapt, nu cumpărase cartonul și să-l vîndă celui care-l solicita. Acesta a plătit și a plecat cu marfa. Dar ce se întîmplă dacă nu venea inspectorul? Și de ce este nevoie să vină un inspector ca să facă dreptate, cînd aceasta este instituită prin lege? (n.i.d.).

TELEGRAME EXTERNE

● **La Damasc** a avut loc un schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și Hafez Al-Assad, secretar general al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Republicii Arabe Siriene.

Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul primirii de către Hafez Al-Assad a tovarășului Iosif Banc, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., aflat la Damasc într-o vizită oficială, la invitația Comandamentului Național al Partidului Baas Arab Socialist.

Cu această ocazie, s-a exprimat satisfacția pentru bunele relații de prietenie și cooperare existente între cele două țări și s-a subliniat dorința fermă de a înfăptui în practică hotărârile și acordurile convenite la cel mai înalt nivel, la București și Damasc, cu prilejul întâlnirilor devenite tradiționale între președinții Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad.

● **Tovarășul Iosif Banc**, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. a avut o întâlnire, la Damasc, cu Assem Kansou, secretar general al Partidului Baas Arab Socialist din Liban.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise un mesaj de salut și urări cordiale de sănătate și fericire.

Mulțumind, Assem Kansou a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai calde urări de sănătate, fericire și noi succese în activitatea pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului nostru, de progres și prietenie poporului român prieten.

Au fost abordate probleme actuale ale situației internaționale în general, ale evoluției actuale din Orientul Mijlociu în special.

Președintele Hafez Al-Assad a dat o înaltă apreciere inițiativelor și preocupărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, pozitiei consecutive și principiale a României socialiste, pentru soluționarea crizei din Orientul Mijlociu și, în general, pentru reglementarea, în interesul libertății și independenței popoarelor, a problemelor complexe care confruntă omenirea.

● **La Brighton** s-au încheiat vineri, lucrările Conferinței anuale a Partidului Laburist din Marea Britanie. În cadrul dezbaterilor, o atenție deosebită a fost acordată problemelor internaționale și aspectelor legate de creșterea încordării internaționale și accelerarea cursei înarmărilor. Conferința — relatează a-

gentia Reuter — a adoptat o rezoluție prin care reafirmă că, în caz că va veni la putere Partidul Laburist va aboli, necondiționat, toate armele nucleare din Marea Britanie. Rezoluția afirmă totodată că Partidul Laburist trebuie să acționeze pentru realizarea unei Europe libere de arme nucleare.

● **În cursul zilei de vineri** situația în Liban a fost în general calmă. Agențiile internaționale de presă au semnalat schimburi de focuri în suburbia sudică a capitalei. În cursul cărora un militar a fost ucis.

Tot în cursul zilei de vineri, precizează agențiile, între părțile antrenate în conflict, a avut loc un schimb de prizonieri, efectuat într-o zonă din împrejurimile Beirutului.

● **Firma niponă „Sumitomo Chemical Comp.”** a anunțat că va construi în prefectura Ehime din sudul țării, o fabrică de producere interferonului-alfa, medicament oncologic foarte solicitat de spitalele de specialitate. Noua fabrică va produce interferonul necesar tratamentului unui număr de 10 000—15 000 persoane anual. Fabrica va fi dată în funcțiune în 1985 și va produce interferon după o tehnologie elaborată în comun cu firma britanică „Well Foundation L.T.D.”. Firma niponă experimentează clinic interferonul încă din anul 1981.

Promotori de frunte ai progresului tehnic

(Urmare din pag. 1)

progresivă a sarcinii și măsurarea turatiei.

Specialiștii unității manifestă serioase preocupări pentru asimilarea lamelor de ghidare a lanțului tăietor al motoferăstrăului, în vederea reducerii importului.

În același scop, au fost asimilate o serie de elemente de completare pentru celelalte produse din fabricație. Astfel a fost concepută și executată comanda și acționarea valturilor de avans a bustenilor la gaterile verticale, înlocuind motorvariatorul din import. Noul subsansamblu — care se comportă foarte bine în exploatare la S.I.L. Tâlmăci — urmează a fi introdus în producția de serie. Tot așa, au fost înlocuite distribuitorii hidraulici din import pentru foarfeca ghilolină, cu distribuitor tip „Balanta” Sibiu, sculele de tăiere-măruntire pentru mașina de formatizat MF5 — cu cele de tip Codea, distribuitorii de forță și servodirecție la IFRON etc.

O altă dovadă a marilor mutații de ordin calitativ intervenite în viața întreprinderii o poate constitui faptul că în această perioadă au fost aplicate 25 de lucrări de cercetare științifică, 40 standarde, 45 norme tehnice, 38 tehnologii de grup, 263 documentații tipizate, metode noi de muncă, 8 tipuri de utilaje concepute și executate la I.U.P.S. în exclusivitate, numeroase invenții și inovații.

Asa de pildă, prin reproiectarea constructivă — pentru creșterea parametrilor tehnici-

co-funcionali și reducerea greutatei — a familiei de gateri (foarfeci, scule circulare) și a tehnologiilor aferente, numai în semestrul I a.c. au fost economisite prin reducerea consumurilor specifice 16,3 t otel obișnuit, 23,4 t otel aliat de scule și 203 t neferoase.

În gama noilor produse recent asimilate sau în curs de asimilare figurează: gater vertical, foarfecă transversală de 1 000 mm, motocosoare alternativă, mașină de tăiat la 45° elemente profilate, circular cu ax fix și circular cu pînză inclinabilă de 3 200 mm, variantele modernizate de motoferăstrău și IFRON etc., iar în gama noilor tehnologii — execuția frezelor de uluc din tablă, reproiectarea tehnologiei pentru confecționarea din material indigen a pinzei de ioagăr, executarea prin sudare a furcii inversorului (IFRON) și prin forjare a bielor și semiaxelor de la ambielaj etc.

Creșterea calității și eficienței producției, prin promovarea largă a progresului tehnic — parte din dovezi le-am putut prezenta anterior — se poate măsura concret la I.U.P.S. Sibiu și prin aceea că indicele de valorificare a materiei prime pe primul semestru a.c. a fost realizat cu o depășire de 3,7 mil lei/tonă. Finalizarea acțiunilor în curs, măsurile avute în vedere vor ridica și mai mult nivelul tehnologic al producției, vor conduce la îmbogățirea gamei sortimentale și la sporirea competitivității produselor purtând marca fabricii.

Mica publicitate

PIERDERI

● Pierdut berbecuț alb zona Piața Cluj. Adresați str. Grădinarilor 13. Recompensă. (6572)

● Pierdut cerceș aur cu piatră albă. Recompensă. Telefon 3 52 73, Sibiu. (6449)

VÎNZĂRI

● Vind motocicletă MZ 250 cm³ cu atasă stare perfectă magnetofon Uvertura — stereo — nou, stație amplificatoare 30 W. Cîsnădie, str. Măgurii 9. (6558)

● Vind radiator Lada 1500. Telefon 2 79 36. (6577)

● Vind urgent var pastă. Telefon 3 27 27, informații după ora 16. (6571)

ANUNȚURI FAMILIALE

● Cu prilejul împlinirii a 55 ani și a pensionării — urăm dragii noastre MARIA DEAC — sănătate și mulți ani fericiți.

Sotul Ioan și fiica Denis (6491)

● Cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 55 ani fiicele, ginerii și nepoatele urează dragii lor mame ANA TEOC, multă sănătate și viață lungă. (6559)

● Locatarii blocului 6 Calea Cîsnădiei sînt alături de familia Munteanu la greaua pierdere pricinuită de decesul scumpei lor mame Galina Tomescu. (6581)

● Vecinii de scară sînt alături de familie, la durerea pricinuită de moartea fulgerătoare a

dr. NECULAI GRĂDINARU
Locatarii de la nr. 77, str. Ceferistilor, Sibiu (6560)

● La 9 octombrie se împlineste un an care nu ne-a sters din inimă durerea și golul lăsat de dispariția prematură a dragului nostru

NELU ALBU

Te vom plînge cît vom trăi.
Oara, Nelufu și Adrian (6556)

● Cu inimile zdrobite, anunțăm că în 10 octombrie se împlineste un an de lacrimi și durere, de cînd scumpul nostru fiu și frate

dr. lt. GHEORGHE IORDĂCHESCU

— 25 ani —

ne-a părăsit fulgerător. Dragă Gheorghită, amintirea ta rămîne eternă în inimile crunt lovite — mama, sora, tata, cumnatul.

Comemorarea — sîmbătă, 8 octombrie în cimitir, ora 16. (6563)

● Ionescu Nicolae anunță prietenii că, în ziua de 10 octombrie 1983, ora 10, are loc comemorarea, în str. Justiției nr. 7 — a 6 săptămîni de la decesul scumpei sale soții

MARIA MUZA

(6406)

Colectivul tîndechi „FLA-RO” urează colegei lor MARIA MUNTEANU, stimată pentru munca și comportarea sa excepțională, cu ocazia pensionării în călduros „La mulți ani!” (6557)

Colectivul cantinei I.P.A.S. este alături de colega lor NAZARICA RIȘNIȚĂ — la marea durere pricinuită de decesul tatălui său. (6575)

Colectivul Dispensarului medical nr. 9 este alături de familia îndoliată, la marea durere pricinuită de moartea distinsului și apreciatului

dr. NECULAI GRĂDINARU

(6561)

Cu nemărginită durere Aspazia soție, Carmen și Gheorghe copii, Alina și Laura nepoate precum și restul familiei, anunță înțelegerea din viață după o scurtă și grea suferință a celui care a fost

dr. NECULAI GRĂDINARU

Înmormîntarea va avea loc în ziua de 8 octombrie, ora 13,00 la Cimitirul central. (6551)

În ziua de 8 octombrie se împlinesc 7 ani de la decesul

av. MIMI PREDĂ

Comemorarea duminică, 9 octombrie, ora 12, la cimitir, relații la telefon 3 83 75. (6493)

Familia Soroceanu amintește prietenilor și cunoscuților că în 8 octombrie se împlineste un an de cumpănită durere sufletească, de cînd scumpul nostru fiu

ing. RADU SOROCEANU

ne-a părăsit pentru totdeauna.

Să-i păstrăm o amintire frumoasă. (6401)

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU

vă invită să participați la următoarele excursii în străinătate:

U.R.S.S.

— Kiev — Leningrad — Moscova tren special 4—15.XII și 18—30.XII.1983.

— Moscova — Leningrad — Riga — Moscova cu avionul din 29.XII. — 6.I.1984 (Revelion)

— Chișinău — Kiev — Leningrad — Moscova cu trenul din 30.XII — 14.I.1984 (Revelion). R.P.U.

— Budapesta, tren 3 zile din 12—16.XII.

R.P.B.

— București — Russe — Tirnovo — Russe — București cu autocarul din 30.XII. — 2.I.1984. (Revelion).

Inscrieri și informații suplimentare la Filiala de turism Sibiu, telefon 1 17 88 și Filiala de turism Mediaș, telefon 1 18 85.

„Alo, Militia? Mi-am... furat singur mașina!”

Întii de toate, să facem prezentările. Se numește Cornel Popa, are 29 de ani, soție casnică, trei copii minori și locuiește în orașul Ocna Sibiului (str. Mihai Viteazul nr. 104). Permisul de conducere l-a dobîndit în urmă cu opt ani, iar meseria sa — cea de sofer profesionist la I.T.S.A.I.A., coloana 4, Autobaza 2 Sibiu — este una nu numai frumoasă, dar și de mare răspundere. Din 1975 încoace, Cornel a „strîns” două ștampile radar, o dată a avut chiar permisul reținut, însă ținînd cont de multi-mea kilometrilor parcurși și de tinerețea lui (îndrăzneala, graba și chiar asumarea riscului fiind, ca să zicem așa, explicabile la un bărbat tinăr) cu greu l-am putea eticheta drept... „sofer-problemă”. Să mai adăugăm, pentru a-i întregi portretul, că C. P. este proprietarul unei frumoase mașini Dacia 1300 de culoare galbenă (3-SB-2840), altfel spus un om răsfățat de viață. Dar, pentru că există și un dar, preaplinuț vieties, veți vedea, renzinzîntă uneori, pentru unii, un rău sfetnic și locul prudentei îi ia, neașteptat, gestul nechibzuit, fașitatea...

● O HOTĂRIRE PRIPITĂ.

Sîmbătă, 1 octombrie a.c., în jurul orei 9, pe o ploaie torențială Cornel hotărî să dea o fugă cu mașina pînă la Sibiu. Nu insistăm acum asupra motivelor călătoriei, desi denularea ulterioară a evenimentelor acreditează ideea că ultimul lucru pe care și-l dorea soferul era să fie oprit de vreun echipaj al militiei. În drum spre Sibiu, în comuna Șura Mică, circulînd cu viteză neadevătată condițiilor atmosferice total neprielnice, C. P. n-a reușit să evite o vacă ce i-a ieșit în față. Lovit, animalul a trebuit să fie sacrificat. Desi rămăsese fără parbriz, iar mașina prezenta urme ale impactului, „eroul” nostru a fugit de la locul faptei și, fără să anunțe pe nimeni, a abandonat autovehiculul pe un drum lateral în apropiere de Cristian. Apoi s-a întors în Ocna Sibiului pe jos și, ajuns acasă, s-a culcat ca și cînd nimic nu se întîmplase. Pînă a doua zi, duminică dimineața, urzise un plan amănunțit despre care avea convingerea că e infailibil. A urmat...



abandonat a fost identificat, iar ulterior s-a stabilit că fusese vorba de o alarmă falsă

la care Cornel Popa uzase pentru a scăpa de răspunderea faptelor sale. Firește, autorul falsei alarme va avea de suportat, în afara urmărilor accidentului, conform Decretului 153/1970, sancțiuni severe pentru fapta-i reprobabilă ea convenindu-se analizată și înfierată și în colectivul de muncă de la I.T.S.A.I.A. Sibiu. Pentru că, oricum am privi lucrurile, astfel de „soferi” n-au ce căuta pe drumul public!

Rubrică realizată de Sorin CRIVĂȚ (cu sprijinul serv. de circulație al Militiei jud. Sibiu)